



在“五一”国际劳动节到来之际 习近平向全国广大劳动群众 致以节日的祝贺和诚挚的慰问

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。希望广大劳动群众大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,诚实劳动、勤勉工作,锐意创新、敢为人先,依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,在强国建设、民族复兴的

新征程上充分发挥主力军作用。各级党委和政府要充分激发广大劳动群众的劳动热情和创新创造活力,切实保障广大劳动群众合法权益,用心帮助广大劳动群众排忧解难,推动全社会进一步形成崇尚劳动、尊重劳动者的良好氛围。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》。

文章强调,要深刻认识开展这次主题教育的重大意义。第一,这是全党统一思想意志行动、始终保持党的强大凝聚力、战斗力的必然要求。思想上的统一是党的团结统一最深厚最持久最可靠的保证。我们这么大一个党,领导着这

么大一个国家,肩负着带领全国各族人民实现国家富强、民族复兴这个艰巨任务,全党必须统一思想、统一意志、统一行动。第二,这是推动全党积极担当作为、不断开创事业发展新局面的必然要求。我们党百年奋斗的伟大成就都是党团结带领全国各族人民拼出来、干出来的,要把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成现实,仍然要靠拼、要靠干。第三,这是深入推进全面从严治党、以党的自我革命引领社会革命的必然要求。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远

在路上,解决大党独有难题是一个长期而艰巨的过程,既需要常抓不懈,又需要集中发力,及时消除一切影响党的先进性纯洁性的因素,清除一切侵蚀党的肌体健康的病毒,确保党永远不变质、不变色、不变味。

文章指出,要全面准确把握主题教育的总要求。这次主题教育的总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”。这四句话体现了我们党认识与实践相结合、理论与实际相联系、改造主观世界与改造客观世界相统一的一贯要求,是一

个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体。要把这一总要求贯穿这次主题教育全过程。开展这次主题教育,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到以下目标,一是凝心铸魂筑牢根本,二是锤炼品格强化忠诚,三是实干

担当促进发展,四是践行宗旨为民造福,五是廉洁奉公树立新风。这次主题教育不划阶段、不分环节,要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进。中央和国家机关各部门要带好头、作表率,示范带动主题教育走深走实。

文章指出,要切实加强对主题教育的领导。这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。各级党委(党组)要高度重视,精心组织,确保圆满完成主题教育各项任务。第

一,明确领导责任。第二,强化督促指导。第三,注重统筹兼顾。第四,加强宣传引导。

文章强调,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。要以这次主题教育为契机,加强党的创新理论武装,不断提高全党马克思主义水平,不断提高党的执政能力和领导水平,为奋进新征程凝心聚力,踔厉奋发、勇毅前行,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

牢记殷殷嘱托 在推进中国式现代化建设中走在前列

汗水的分量

新华社北京4月30日电 “人生在勤,勤则不匮。”幸福不会从天降,美好生活靠劳动创造。

劳动光荣,创造伟大。在中国式现代化新征程上,各行各业的劳动者牢记习近平总书记的谆谆教诲,用辛勤的汗水浇灌更加美好的生活,以锐意创新、勇于拼搏绘就高质量发展新图景。

“逐日”的故事

总书记的嘱托:今年4月,习近平总书记到广东考察时强调,实现高水平科技自立自强,是中国式现代化的关键。

科技人员王腾:
“科学研究没有终点”

403秒!中国“人造太阳”获重大突破。
4月12日,我国“人造太阳”之称

的全超导托卡马克核聚变实验装置创造新的世界纪录,成功实现稳态长脉冲高约束模式等离子体运行403秒,对加快实现聚变发电具有重要意义。

为了这一天,中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所核聚变大科学团队,一代又一代科研工作者追梦“逐日”。

“90后”王腾2014年成为“逐日”团队一员,牵头负责等离子体运行对超导磁体失超检测的干扰抑制优化研究。

国内外没有可参考的案例,甚至这个概念是否成立都曾被人质疑。为攻克技术难关,王腾整日泡在实验室里“找解法”。不知熬了多少个夜,经历了多少次失败,终于建立了一套动态反馈补偿系统,保障装置安全稳定运行。

来不及咀嚼成功的喜悦,创造新纪录后的第二天,王腾又和同事们投入到

新的科研任务中。“科学研究没有终点,这就是它的魅力所在。”王腾说。

心中有梦,眼里有光,脚下有路,“王腾”们朝总书记指引的方向,为加快实现高水平科技自立自强,勇毅前行。

“深耕”的故事

总书记的嘱托:今年3月5日,习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时指出,我们现在推进乡村振兴,需要大量的人才和优质劳动力。我们的年轻人、知识分子,也要双向流动。

新农人曹曦:

“让乡亲们过上更幸福的生活”
“清晨温度低,千万别大意……”早上5点多,吉林省吉林市船营区大绥河镇,曹曦穿梭在各个育苗大棚察看秧苗长势,并给村民叮嘱注意事项。

2016年,曹曦从英国爱丁堡大学金融专业硕士毕业。在吉林鼓励返乡人才就业和创业政策的感召下,曹曦回到家乡流转了4500亩土地,成为一名新农人。从未接触过农业的他从头学起,在田间地头起早贪黑地忙碌,很快成了行家能手。

“农业是古老的行业,但是农业技术和农业商业模式却处在不断迭代之中。我要将掌握的金融知识与传统农业结合,为农业高质量发展出一份力。”曹曦说,他将金融专业的运筹学应用到农业管理中,实施单元化管理,生产环节全过程推行机械化、智能化种植,通过测算达到种田效率最优比,“原本2000多户村民种植的4500亩土地,如今只要100人就可以实现集中种植,每户年收入比过去增加了2万元。”

▶ 下转 A03 版

4月份中国制造业PMI为49.2%

新华社北京4月30日电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会4月30日发布数据,4月份,中国制造业采购经理指数(PMI)为49.2%,比上月下降2.7个百分点。

“4月份,受市场需求不足和一季度制造业快速恢复形成较高基数等因素影响,制造业PMI降至临界点以下,景气水平环比回落。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

统计数据显示,生产持续增长。4月份,生产指数和新订单指数分别为50.2%和48.8%,比上月回落4.4和4.8个百分点,其中生产指数仍位于临界点以上,表明制造业生产总体保持扩张。

装备制造业继续扩张。4月份,装备制造业、消费品行业、高技术制造业和高耗能行业PMI分别为50.1%、49.8%、49.3%和47.9%,低于上月2.9、2.1、1.9和3.2个百分点。其中,装备制造业PMI仍高于临界点,其生产指数和新订单指数均高于51%,装备制造业延续扩张态势。

市场预期保持稳定。4月份,生产经营活动预期指数为54.7%,继续处于较高水平,企业对近期市场发展信心稳定。从行业看,农副食品加工业、设备及饮料精制茶、通用设备、专用设备、铁路船舶航空航天设备、电气机械器材等行业生产经营活动预期指数位于60%以上高位景气区间,行业发展预期向好。

我市有16万平方米 劳动文化主题场地

江门日报讯(张华焯 屈静) 今天是“五一”国际劳动节,记者获悉,新中国成立以来,我市各行各业共1872人次荣获国家、省、市劳动模范(先进工作者)等荣誉称号。江门市各级工会积极发挥劳模工匠的示范带动作用,通过打造劳动公园、劳模广场、劳模工匠林等,建设了总面积达16万平方米的劳动文化主题场地,成为劳动群众的“网红打卡点”。

在获得荣誉称号的1872人次中,有全国劳动模范77人次、广东省劳动模范886人次、江门市劳动模范623人次,全国五一劳动奖章获得者71人,广东省五一劳动奖章获得者215人次。

劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现,是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力。江门市各级工会积极发挥劳模工匠的示范带动作用,不断丰富和创新传承载体,通过打造劳动公园、劳模广场、劳模工匠林等,将弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神与生态文明建设紧密结合起来,先后在高校、公园、文化宫等地,建设了多个以劳动文化为主题的滨江公园、劳模广场、劳动广场、劳动文化园、劳模工匠林,总面积达16万平方米,成为劳动群众的“网红打卡点”。

《江门市2023年深入打好污染防治攻坚战重点工作任务清单》印发 136项工作任务 推进生态环境保护

江门日报讯(记者/林立峻 通讯员/江晓峰) 近日,江门市生态环境保护委员会印发《江门市2023年深入打好污染防治攻坚战重点工作任务清单》(以下简称《任务清单》),统筹推进今年全市生态环境保护和污染防治攻坚战工作,以高水平生态环境保护推动高质量发展。

《任务清单》分为47大项136项工作任务,涵盖中央生态环境保护督察整改2023年重点工作、加快推动绿色低碳循环发展重点工作、深入开展大气污染防治攻坚战重点工作、深入开展水污染防治攻坚战重点工作、深入开展近岸海域污染防治攻坚战重点工作、深入开展土壤污

染防治攻坚战行动重点工作、深入开展固体废物污染防治攻坚战行动重点工作、全力打好农业农村污染治理攻坚战重点工作、环境管理重点工作等。其中,中央生态环境保护督察整改2023年重点工作、大气污染防治攻坚战重点工作、水污染防治攻坚战重点工作、土壤污染防治攻坚战重点工作纳入生态环保“一岗双责”考核,强化考核问效,推动各级攻坚行动重点工作、深入开展土壤污

“新能源汽车非常多,看花了眼” “五一”车展今天落幕 车商冲量,可能有便宜捡

>>>A02<<<

“侨”味假期磁性十足



赤坎华侨古镇开门迎客后,侨都江门的旅游吸引力骤增。“五一”假期前两天,该景区游人如织。

首,在节前我们进行全面检查整改,包括消防等一系列整改项目整体落地。”朱元昱说。此外,他们特别策划了以趣“侨”赤坎为主题的系列活动,推出露天观影、河灯祈福、音乐灯光喷泉水舞秀等主题活动,增加旅客游玩乐趣,提升深度游及休闲度假体验,促进景区客流持续升温 and 旅游消费不断升级。

讲好“侨”故事

4月29日上午,高速公路迎来车流量高峰,开阳高速梁金山服务区客流量同样大增。进入梁金山服务区,只见来往车辆和旅客络绎不绝,不少旅客表示,趁着小长假,约上亲戚朋友出游,希望能感受到浓郁的侨乡文化特色。

作为全省占地面积最大、接待车流量最多的侨乡文化特色服务区,梁金山服务区迎来升级改造后的首个“五一”小长假。“升级改造后的服务区,29日迎来了第一个小高峰,车流量达1.5万车次,客流量3.5万人次。”梁金山服务区经理黄文霖说,该服务区增加了20名志愿者到现场帮忙,全员在岗;同时,服务区的商铺也做好商品储备,为过往驾乘人员提供优质服务。

在服务区内,可观赏“迷你版”开平碉楼建筑群,仿建的微型景观让大家近距离感受到中西合璧、千楼千面的侨乡建筑风格。在这里,碉楼与“侨”元素无处不在,以绿水青山为主题的碉楼牌匾等装饰,都让开平碉楼、骑楼等侨乡建筑

风格与现代建筑艺术在这里充分融合,实现文化和旅游的深度融合,达到“小阵地、大宣传”的社会传播效果。

“升级改造后的梁金山服务区以碉楼+侨乡部落为主体建设,设置了以侨乡文化为背景的围墙。”黄文霖说道,该服务区承担着过往旅客展示中国侨都独特一面的侨元素、侨历史、侨文化的担当,成为让更多人走进开平、了解开平、爱上开平的前沿窗口,致力向游客讲好“侨”故事,谱写新时代“侨”文章。

多次来开平旅游的深圳游客张女士兴奋地说:“我们每次出游都会来这个服务区休息。这次过来,服务区让我们眼前一亮,不仅外观漂亮了,而且侨乡文化的内涵也很吸引人。”



□文/图 江门日报记者 敖转优

“五一”小长假,国人出游热情持续高涨,侨乡开平市多个景区景点门票、餐饮、住宿等预订热度持续攀升,新一轮客流高峰的同时,也通过讲好“侨”故事、写好“侨”文章,对外展示了“侨”乡魅力。

迎来客流高峰

广东赤坎古镇侨乡国际旅游度假区副总经理朱元昱介绍:“假期首日,开平碉楼景区客流量比2019年同期整体增加了12%;赤坎华侨古镇人流量对比春节也增加很多。”

微风和煦,自力村景区传统古朴的民居、中西合璧的碉楼与周边的山水、池塘、荷花、田野、稻田完美结合、和谐共融,构建出一道别具特色的人文景观。此情此景,吸引众多游客慕名而至,欣赏如画风景,呼吸新鲜空气。

“以前看过《让子弹飞》,一直都很想来看看碉楼,这次趁假期过来,感觉非常漂亮和震撼。”来自广西玉林市的游客蓝女士说。

游客杨芷妍说:“我在美术教材上看到过开平碉楼,没想到现场看到的碉楼这么美,它融合了欧美元素,是中西结合的建筑。”

假期首日,赤坎华侨古镇游客如织,接待游客1.2万人次,厚重的文化氛围,吸引各地游客蜂拥而至,景区内客流量和消费情况均出现喜人态势。

赤坎华侨古镇商家张女士说:“假期人流比较多,比如水口腐乳、马冈粉等开平优品非常受欢迎。”

为迎接“五一”小长假客流高峰,赤坎华侨古镇提前做好准备,为假期旅客安全保驾护航。“开平各景区以安全为